
小算５年 
速さ 

  組 氏名 

№10   番 

□1  次の速さ，道のり，時間を求めましょう。 

① １５０ｋｍの道のりを３時間で進む自動車の時速（ｋｍ） 

   （式）                   答え 時速        ｋｍ 

 

 ② 時速６０ｋｍの自動車が２時間で進む道のり（ｋｍ） 

   （式）                      答え        ｋｍ 

 

③ 時速８０ｋｍのバスが７２０ｋｍの道のりを進む時間（時間） 

   （式）                      答え        時間 

 

□2  次の速さ，道のり，時間を求めましょう。 

 ① ８.５ｋｍの道のりを２.５時間で歩く人の時速（ｋｍ） 

（式）                   答え 時速        ｋｍ 

 

 ② 分速０.２ｋｍで走る人が４.５分間で進む距離（ｋｍ） 

   （式）                      答え        ｋｍ 

 

 ③ 時速５０ｋｍの自動車が２０ｋｍの道のりを進む時間（分） 

   （式） 

 答え 分 

 

□3  はるおさんは分速３００ｍで，なつこさんは秒速７ｍで走ります。 

どちらが速いですか。 

   （式） 

 

 

 

 答え 

 

□4  秒速１８０ｍで進むリニアモーターカーがあります。 

  ２７０ｋｍ進むのに，何分かかりますか。 

   （式） 

 

 

 

 答え        分 
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□3  はるおさんは分速３００ｍで，なつこさんは秒速７ｍで走ります。 

どちらが速いですか。 

   （式） 

 

 

 

 答え 

 

□4  秒速１２０ｍで進むリニアモーターカーがあります。 

  ３２４ｋｍ進むのに，何分かかりますか。 

   （式） 

 

 

 

答え        分 

解 説 

なつこさん 

４５ 

６０×２＝１２０ 

１５０÷３＝５０ 

(例)２０÷５０＝０.４ 

６０×０.４＝２４ 

(秒速を分速にそろえる方法) 

秒速７ｍを分速で表すと， 

７×６０＝４２０ 

 分速４２０ｍ 

 

(ｋｍをｍにそろえる方法) 

３２４０００÷１２０＝２７００ 

２７００÷６０＝４５ 

324ｋｍ＝324000ｍとして，単位をｍにそろえてから，「時間

＝道のり÷速さ」の公式にあてはめます。１分は 60 秒だか

ら，秒を分になおすために，60 でわります。（数５P225） 

 

道のり＝速さ×時間（教５P223） 

時間＝道のり÷速さ（教５P224） 

 

速さ＝道のり÷時間（教５P222） 

分速と秒速では比べら

れません。そこで,秒速

か分速に単位をそろえ

て比べます。 

（数５P225） 

(分速を秒速にそろえる方法) 

分速３００ｍを秒速で表すと， 

３００÷６０＝５ 

 秒速５ｍ 

 

(秒速を分速にそろえる方法) 

１２０×６０＝７２００ 

７２００÷１０００＝７.２ 

３２４÷７.２＝４５ 

秒速 120ｍ＝分速 7200ｍ＝分速 7.2ｋｍ

として，単位を分速○ｋｍにそろえてか

ら，「時間＝道のり÷速さ」の公式にあ

てはめます。（数５P225） 

0.4 の単位は時間です。 

20÷50＝0.4（時間）です。 

 

５０ 

 

１２０ 

 

９ 
７２０÷８０＝９ 

２４ 

０.９ 

３.４ 

０.２×４.５＝０.９ 

 

８.５÷２.５＝３.４ 
小数の場合も，□1 の①と同様に

速さ＝道のり÷時間で考えます。 

秒速を分速にそろえるために60をかけます。 

 
分速を秒速にそろえるために60でわります。 

 

小数の場合も，□1 の②と同様に

道のり＝速さ×時間で考えます。 

 

１時間は 60 分です。時間を分になおすためには，たとえば２時間を分になおすのであれば，60×２を計算します。同じように 0.4 時間
を分になおすには，60×0.4 を計算します。（教５P225） 
 


